

## JAK SI VYCHOVAT SVĚTOHO PSA? - 2.

Neděle, 25 září 2022

Je to už nějaká doba, co jsem vám napsala, jak se z nevychovaného pejska dá správně zmjdnout jednoho vychovat hodného a poslušného kamaráda. (Pokud byste si chtěli ten předchozí - dle - představit, tady si klikněte.) Takže v onom minulém jsme se seznámili se základními způsoby, a skončili jsme u povelu "Ke mně". U tohoto povelu se je třeba zastavit a má se dojt k tomu, že budete nuceni použít tzv. negativní motivaci.

### Negativní

motivace znamená v podstatě donutit psa, aby udělal to, co vy chcete, protože on vám dává najevo, že vás má na hlavku a vaše povely rovněž. K tomu má se dojt zejména v pubertě a v 1/2 voje psa, což za ním cca kolem šestého měsíce věku a koncem kolem třetího roku věku psa.

### Není

to dogma, obecně platí, že v něm vědomí plemene psa, tím dle trvá dosáhnutí plné mentální dospělosti. Tedy jorkšir má se být psychicky dospělý v cca dvou letech, zatímco pastevecké plemeno bude tak trochu ještě psí po uk i v třech letech.

### Tady

bych se zastavila u jednoho velmi rozšířeného má tu, že v jednom roce věku ještě musí být hotový pes se vědomím vědu.

### Často

se s tímto lze setkat v nabídkách různých pochybných cvičení, a lidé, kteří na to naletí, pak spláchnou nad vědomím. Protože v roce věku je každá plemeno BEZ VÁJIMKY psí - pubertě v plném rozletu, se vědomím, co k tomu patří, typické projevy jsou následující:

Neznámí tá.

Neslyší m tá.

Jsem naprostej king a mistr světa.

A tebe vlastně věbec nepotřebuju.

### Z věho

vypovídá o nutnosti obrnit se trpělivostí. Až se vaše roztomilé dítě přiváží do puberty, poznáte dle podle toho, že se najednou zohlučne. A zatímco dle ve, když na procházku jdete, vy jste ho naoko nechali, ať si teda je tam, kde chce, a ono se najednou rozeběhlo za vámi, protože instinkt mu velí drápet se směle, tak psí - pubertě je schopen si v takovém případě odfrknout a odejít na opačnou stranu od vás, jen aby vám dokázal, že věs fakt věbec nepotřebuje.

### Psí

puberta se nejde zvládnout; ne vztekání, rozčilování se, nezvládnutými emocemi, ale naopak je ta hra o to, kdo má pevnější nervy. Vy prostě psa nesmíte nechat vyhrát. Protože když vyhraje, předtím zkuste náhodou dávat ho a vědomí ho a horšit ho. Správně postup je ten, že když už dáte psovi povel, tak musíte trvat na jeho splnění, i když byste na tom daném místě mástali strávit noc. Z věho logicky vypovídá, že neohrožovat psa, pokud za deset minut musíte ven - ukončit, protože jdete do práce.

### Sama

si dobře pamatuju, že rekord mám s Bonnym, když mu bylo asi deset měsíců. Já vydala v lese 34 povelů - Sedni, a pacholek na mě asi v polovině

vrhnuł pohled, kterŕ mi naprosto jasnŕ. ŕ-kal: ŕNeposlechnu, protoŕe nechci, protoŕe seŕ; ŕplnŕ, blbŕ, a nech mŕ, bejtŕ.

No, nakonec pochopil, ŕe dokud si nesesedne, tak se prostŕ domŕ nejde, tak to pak vzdal a s naprosto znechucenŕm vŕrazem si sednul.

Zpŕt k povelu ŕKe mnŕŕ za pouŕitŕ negativnŕ- motivace. Negativnŕ- motivace znamenŕ, ŕe psovi zpŕsobŕ-me pro nŕj nŕjakŕ nepŕ-jemnŕ impuls, abychom zastavili neŕidoucŕ- chovŕnŕ-. Takŕe mŕite ŕeknŕ-me roŕnŕ-ho puberŕka, kterŕ dosud poslouchal, ale teŕ si prostŕ postavil hlavu, ŕe vŕim na nŕjakŕ povelu dlabe a prostŕ nepŕijde.

Zavolŕte povel jednou. Nic.

Doporuŕuju zavolat podruŕ, abyste mŕli jistotu, ŕe vŕis pes pŕmi tom prvnŕm tŕeba nepŕeslechl, ŕe to opravdu udŕlal cŕ-lenŕ.

Vy v takovŕm pŕ-padŕ zachovŕte klid, dojdete si z mŕ-sta, odkud jste volali, na mŕ-sto, kde se zrovna nachŕzŕ- pes, kterŕ k vŕim nepŕiel, pŕipnete si ho na vodŕtko, poodejdete na dŕlku vodŕtka smŕrem k mŕ-stu, kde jste pŕvodnŕ stŕjli a kam mŕl vŕj pes pŕijŕ-t a znovu dŕte povel ŕKe mnŕŕ. Poŕkŕte ty povinnŕ cca 2-3 vteŕiny, pak prudce vodŕtkem ŕjkubnete.

Pro psa je toto prŕvŕ ten potŕebnŕ nepŕ-jemnŕ impuls. A pak si psa na vodŕtku pŕitŕjhnete k sobŕ. Znovu poodejdete na dŕlku vodŕtka smŕrem k pŕvodnŕ-mu mŕ-stu, kde jste stŕjli.

A povel, pauzu, ŕjkubnutŕ- a pŕitaŕenŕ- si psa opakujete.

Tŕ-mto zpŕsobem postupujete dŕj, aŕ dokud nejste i se psem na onom pŕvodnŕ-m mŕ-stŕ.

Pak teprve psa nŕileŕitŕ pochvŕilŕ-te, odmŕnŕ-te pamlskem, odepnete z vodŕtka a dŕte mu volno.

Nechŕte ho chvilku probŕhnout a znovu zavolŕte povelu ŕKe mnŕŕ. Pes bezprostŕmednŕ po takovŕ nepŕ-jemnŕ zkuŕjenosti pŕijde. A samozŕejmŕ dostane pochvalu.

Nezapomeŕte ŕ“ vŕdycky za ŕidoucŕ- chovŕnŕ- chvŕilŕ-me a odmŕŕujeme.

Lidi na to dost ŕasto zapomŕ-najŕ-, ale pes, ŕplnŕ stejnŕ jako ŕlovŕk, podvŕdomŕ prahne po ocenŕnŕ- a uznŕnŕ-. Bez toho si ten nŕileŕitŕ vztah se psem nevybudujete.

Samozŕejmŕ, po nŕjakŕ dobŕ, kdy uŕ jste sehranŕ dvojice, pes je dospŕlŕ a mŕite vztah, tak se nemusŕ-te pŕesnŕ drŕet scŕnŕjŕme (moji psi slyŕjŕ- i na ŕpocem, voleŕe nebo na

â€žseÂ; hluchejâ€œ, pÅ™Ã¡-padnÂ; â€žto si snad dÃ¡lÃ¡; p.dellâ€œ).

Jo, tento

nÃ¡vod pÃ¡-Ã¡u jako univerzÃ¡lnÃ¡- pro zaÃ•Ã¡teÃ•nÃ¡-ky, kteÅ™Ã¡- majÃ¡- svÃ©ho prvnÃ¡-ho psa  
v Å¼ivotÃ¡ a nevÃ¡dÃ¡- o tom vÃ¡bec nic.

V pÅ™Ã¡-Ã¡tÃ¡-m

dÃ¡-le vÃ¡m povÃ¡m nÃ¡co o tom, jak NENAUÃEIT psa tahat na vodÃ¡tku. Vy, kteÅ™Ã¡- mÃ¡te uÅ¼ "psÃ¡- frajery", tak se taky p  
dalÃ¡-mi nÃ¡vody... LENKA â€žjedniÃ•kaâ€œ

pokraÃ•ovÃ¡nÃ¡-  
pÅ™Ã¡-Ã¡tÃ¡